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S@K?2005 - Finansmarkeder

Ta de forutsetninger du matte finne ngdvendig. Prosentsatsene bak oppgavenummereringen er kun

ment som en indikasjon pa hvordan de ulike oppgavene kommer til & bli vektet ved sensuren.

Oppgave 1 (10%)
Den risikofrie renta er 7%, mens et risikabelt aktivum har forventet avkastning pa 10% med standardavvik pa
20%. Du er villig til & akseptere et standardavvik pa 10% pa en portefalje hvor begge aktiva inngar.

a) Huvilken portefgljeandel ma i sa fall investeres risikofritt?

b) Hvaer i sa fall den maksimale forventede avkastning du kan oppna pa portefaljen?

Oppgave 2 (35%)
En portefgljeforvalter kan investere i to aktivaklasser, klasse A og klasse B. Forventet avkastning pa
investeringer i de to aktivaklassene er henholdsvis E[r,] og E[rg]. De tilhgrende standardavvikene til
avkastningene er o, 0og g, mens korrelasjonskoeffisienten mellom avkastningene er p, . | falge forvalteren
sine beregninger er E[r,] = E[rg] 0g 0, < 0. En andel a av forvaltningskapitalen investeres i aktivaklasse A
og en andel (1 — a) i aktivaklasse B.

a) Finn et uttrykk for forventet portefgljeavkastning, E[rp].

b) Finn et uttrykk for variansen til portefaljeavkastningen, o3

c) Finnden optimale andelen a* som investeres i aktivaklasse A.

d) Forvalteren har estimertat o, = 0,2, og = 0,409 pag = 0,25. Beregn optimal andel investert i

aktivaklasse A.

Oppgave 3 (35%)

a) En obligasjon utbetaler en kupong K =5 hvert ar i arene 1-20, og i tillegg en sluttbetaling F = 50 i
ar 20. Hva er prisen pa denne obligasjonen (i ar 0) hvis markedsrenta (yielden) er 10%?

b) Betrakt en obligasjon med pariverdi (“face value) pa 1000, som utbetales om 3 ar. Obligasjonen har
en kupongrate pa 6% og en yield pa 12%. Anta at kupongene utbetales arlig og at den farste
utbetalingen er om ett ar fra na. Hva er dagens pris pa denne obligasjonen?

c) Se paen obligasjon som gir uthetalingene 3, 5 og 4 om hhv. 1, 2 og 3 ar. Hva er durasjonen

til denne obligasjonen hvis den har en yield pa 10%? Hva om yielden er 5%?

Oppgave 4 (20%)
En aksje har idag pris S, = 100. Om ett ar er prisen enten 200 eller 50. Aksjen betaler ikke dividende. Opsjonene
skrevet pa aksjen har utgvelseskurs X = 110 og ett ar til forfall. Arlig risikofri rente er 10%.

a) Beregn prisen C, pa en europeisk kjgpsopsjon (call).

b) Beregn prisen P, pa en europeisk salgsopsjon (put).

c) Kontroller om svarene dine ovenfor tilfredsstiller put-call-pariteten.



